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1. Birtoplanti salonuna genislidi 60 cm olan koltuklar, bir dogru boyunca aralarinda 25 cm bosluk bulunacak sekilde yerles-
tirilmistir. ilk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltuk ile duvar arasinda ise 25 cm bosluk vardir.

Bu salona daha fazla koltuk yerlestirmek icin koltuklar, bir dogru boyunca aralarinda 15 cm bosluk bulunacak sekilde
yeniden dizenlenmistir. Bu dizenlemede ilk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltukla duvar arasinda da
15 cm bosluk kalmistir.

Bu durumda salondaki bir siraya ayni koltuklardan en az kag tane daha yerlesgtirilmigtir?
A) 1 B)2 c)3 D)4
2. a,b, c dbirer gergek sayi ve cz 0, d =z 0 olmak izere adc-bdd = a-bJo-d dir
Boyutlan x ve y olan dikddrigenin alam x -y dir.

Ahmet ailesinin fotograflann boyutlan 1043 em ve 2043 cm olan dikddrigen geklindeki kartona yapigtirarak agagidaki
soy agact albimind olugturmustur.

1043 cm

2043 em

Ahmet'in bu kartona yapistrdid) tim fotograflann biylklOkleri birbirine esit olup bir fotografin boyutlan 42 cm ve
342 em'dir.

Ahmet'in fotograf yapigtirdigi alan kartonun bir yiizeyinin yiizde kagidir?

A)20 B) 30 C)40 D) 50
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3. Agafda bir sinemada bir fimin gn Igindek] 4 farkd gdstedminde satian tam ve indifimil biet saydan verdimigtr.

Gradk: Satian Tam ve Indiriil Bliet Sayian

Bli=t Saymi
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Bu zinema =sonunds indifmi bliefn 0ored tam bieSn dorebnin -;-'IHE EpHr.

Euna gare bu 4 gicterim Ipin Zaylollerin Sdedifl foplam Goretin gocterimiers gbre daguimira gastersn dairecsl
grafik agadidailierden hangleldir?
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4, Ankara'dan Trabzon'a ugakla gidip ddnecek olan Bilent'in istedigi tarihlerdeki ugak seferlerine ait bilet fiyatlan asadida

werilmigtir.

~
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Gidig - Donilg
Ankara 7 Trabzon
|
12 Subat | 15 Zubat
Sal | Cuma
|,\‘_ 1 Yolou /I
. ) ~
Gidig Ciomig

Saat Ucret Saat Ocret
08.15 150 TL 10.00 120 TL
11.50 180 TL 1110 210 TL
16.05 170 TL 18.00 210 TL
2250 150 TL 21.50 120 TL

Bulent yukanda verilen fiyatlarla gidig ve donis ugak biletlerini aliyor.

Buna gére Biilent'in ugak biletlerini alirken ddedidi toplam tutar igin kag farkh olas) durum vardir?

A)d B &

C)8

iztenilen olasi durumlann sayisi

&. Birolayin olma olasiligi =

Tiom olasi durumlann sayisi

D) 10

1 - 7 Mart tarihleri arasinda kutlanan ‘Yesgilay Haftasi etkinlikleri kapsaminda bir iigede orta Ggretim 83rencileri arasinda
giir, dykil ve resim alanlarinda yansma dizenlenmigtir. Yansmaya katilan 90 eserin arasindan rastgele secilen bir eserin
giir olma clasiidi en fazla, resim olma olasihdi en azdir.

Buna gére eserlerin dagiimim gésteren dairesel grafik agadidakilerden hangisi olabilir?

A)  Grafik: Eserlerin Dagilimi

) Grafik: Ezererin Dagilinm

B)

Grafik: Ezerlerin Dagilimi

D)

o

Resim

Grafik: Ezerlerin Dagilimi
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8. Agafdaki gekice bir lokantanin her birinin genighfy a cm, yOksekii (a + b) cm olan diet eg biimedan olugan kapisnin
irzel vertmigar.

a+b

Bu kopida senstrier yardimiyia ortadak! Ik baime her [k tara’a da egt miktarda agimakia ve agilan blimeiern bir kismi
der biimeierin arkazinga kaimaktadir.

Xapi tam 3pidIfinga baimeler arazinga kalan biigerin genighyl 20 cm cimaktadi,

Buna gore kapt tam agadifinda ortadakl bdimelerden birinin dier biimenin arkacinda kalmayan KiGminin can-
timetrekare oincinden alanini gdctersn cebdirzel ifade agagdakilerden hanglcidir?

Al +b) B) 2ja - by Ca¢ -0t D)2’ + b
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7. Asagida uzunluklan egit iki tane plastik gubuk verilmigtir.

C  — [

BT = O e

Kirmizi gubudun kir ucundan 2 cm'lik parga kesilip kalan kismi 3 egit pargaya, siyah gubugun ise bir ucundan 3 cm'lik
parca kesilip kalan kizni 4 egit parcaya aynliyor.

Boylan arasinda 3'er cm fark olan kirmizi ve siyah gubuk pargalan agagidaki gibi ug uca birlestirilerek gubuklar arasinda
yedigen geklinde bir bilge elde ediliyor.

Buna gore elde edilen yedigen geklindeki bdlgenin ¢gevresi kag santimetredir?

A) BOD B) 75 C) 70 D) 65

8. Yanda i¢ ice geciriimig Gsta acik 9 tane kdpten olusan bir oyuncak gorseli
veriimistir.
Bu oyuncaktaki her kGpun kenar uzunlugu icinde bulundugu kipGn kenar
uzuniugundan 1 cm daha kisa ve en buyuk kipan kenar uzuniugu en kidcik
kapan kenar uzunlugunun 2 katidir.

Buna gore Doruk’un boyu ka¢ santimetredir?

A) 1186 B) 112 C) 108 D) 104
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9. Bir ingaat firmasi, yeni yaphgi dairelere takbiracagi mutfak dolaplan ve vestiyerler igin bir mobilyacidan agagidaki fiyat

teklifini almigtir.
Mutfak Dola m

Katma Deder Vergisi (KDV) 200 TL 450 TL

Harig Metrekare Fiyat

ingaat firmas1, her daire igin 11 m? lik mutfak dolabi ve 10 m? lik vestiver yaptiracaktir.

Verilen teklife gre ingaat fimasinin, yaptiracad tdm mutfak dolaplan ve vestiyerer igin Gdemesi gereken toplam tutar,
% 18 Katma Deger Vergisi (KDV) dahil 236 000 TL'dir.

Buna gare ingaat firmas) kag daire igin mutfak dolaln ve vestiyer yaptirmak istemektedir?
A8 B) 20 c)22 O} 24

10. iki sayr dodrusunun 0 (sifir) noktasinda dik kesigmesiyle koordinaf sistemi olugur. 4y

Koordinat sisteminde bir noktadan x eksenine gizilen dikme, x eksenini a noktasinda;
¥ eksenine gizilen dikme, y eksenini b nokfasinda kessin. Bu durumda sirasiyla a ve
b sayrlanmin olugturdugu sayr ikilising sirali ikili denir ve (a, b) seklinde gastenlir. = ol =

[=n

Ly
I

xz

w
" =
E 4

Koordinat sisteminde A nokiasina karsilik gelen sirall ikili (a, b) ise bu Afa, b) sek-
linde gosterilir. ¥

Asadidaki birim kareli zemin dzerine yerlestirimis hedef tahtasina Kaan, Doruk, Eyldl ve Ceren birer atig yapiyor. Yaphik-
lan abglann tahta Gzerinde isabet ettigi yerer kirmizi nokta ile gosterilmigtir.

Kaan'in, Doruk'un ve Eyliliin atiglaninin isabet ettigi noktalann koordinatlan sirasiyla (-2, 1), {1, 0) ve (1, 2) oldu-
guna gdre Ceren'in atigimin isabet ettigi noktanin koordinatlan agagidakilerden hangisidir?

A)(=1,-2) B)i{-1,2) Cy{=2,1) Dyi-2,-1)
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FEN BIiLIMLERI

1. Asagidaki gorseller yeni sonmus bir yanginin ardindan siyahlagmig toprak Gzerinde yagayan giveleri temsil etmektedir.

$e|| $eki| $ekil-ll

Baglangicta giive toplulugu farkli kalitsal 6zelliklere sahip bireylerden olugmaktadir (Sekil-). Ancak acik renkli giveler avci
kuglar tarafindan kolayca fark edilerek avlanmiglardir (Sekil-I). Hayatta kalmayi bagaran kémar rengi guveler ise Gremeye
devam ederek bu ozelliklerinin varligim korumusglardir (Sekil-1i).

Bu gorsel ve agiklamalara gore agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Baglangicta givelerde renklenme ile ilgili kalitsal varyasyonlar bulunmaktadir.

B) Acik renkli givelerin avci kuglar tarafindan yok edilmelen dogal segilimie elenmedir.

C) Koyu renkli giivelerin hayatta kalmasi cevre etkisiyle ortaya ¢iktigindan modifikasyona dmektir.

D) Degisen ortam gartlan givelerde yarar saglayan kalitsal 6zellikierin devam etmesinde etkili olmustur.

Su ve benzeri sivilar

= Emzik
koymaya yarayan emzikii /
kulplu kaplara ibrik denir. Kulp Boyun
Ibrikler diz tabanii, dipten
baglayarak genigleyen

yuvariak govdeli, dar ve
uzun boyunlu kaplardir.

Yukanda verilen Gg farkh ibrik, emziklerinden tagincaya kadar yavagca su ile dolduruluyor.

Buna gore ibriklerin tabanlarinda olugan sivi basinglarinin siralamasi agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A) E<IE< I B)y <1< C)r<m<n Dym<i<i
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3. Kimyasal tepkime, bir ya da birkag maddenin etkilegime girerek yeni bir element veya bilegik grubuna dénugtiraimesi iglemi-
dir. Bu iglem sirasinda renk degisimi, gaz ¢ikigi ve ¢okelek olusumu gibi olaylar gézlemienebilir.

Bromtimol mavisi, maddelerin asit ya da baz oldugunu anlamamizi saglayan bir pH indikatorudir. Asidik ortamda san,
bazik ortamda mavi ve nétr ortamda yegil renkte olan bromtimol mavisinin pH’a bagl renk degisimi agagida verilmigtir.

D 2 3 4 5 68 7 8 6 10 AU 12 13 1

Kuru buz ise atmosferde dogal olarak gaz halde bulunan karbondioksitin kat: halidir.

Asadidaki gorselde bromtimol mavisi indikatori damiatilan beher icindeki suya kuru buz eklenmesi ve ardindan gaz ¢iki-
styla birlikte ¢ozeltideki indikator renginde yasanan dedigim gosterilmistir.

Bu iglemle ilgili olarak agagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Kuru buz ilavesinden sonra ¢ozeltideki hidroksit iyonu (OH™) derigimi artmistir.
B) Kuru buz ilavesinden sonra kimyasal bir tepkime ger¢eklegmistir.
C) Bromtimol mavisi damlatilan su, bazik 6zellik géstermektedir.
D) Karbondioksit, ¢ézeltinin asidik olmasina neden oimustur.
4, = Deney swrasinda bizim degistirdifimiz degiskenlere “badimsiz degfisken” denir.
* Deney sirasinda bagimsiz degigkene bagh olarak degisen degiskenlere “bagimh degisken” denir.
* Deney sirasinda kontrolimizde kalan, miktarn dedigmeyen dediskenlere “kontrolld degisken™ denir.

Fen bilimleri 5§retmeni, maddenin 151 ile etkilegimi konuzuna yénelik su ve alkel kullanarak laboratuvarda bir deney yap-
migtr. Gdzlem sonuglanna gdre, Ggrenciler ve dgretmen deneye ait dedigkenlen agadidaki gibi belilemistir.

Bagimziz degigken : Sivilara verilen 151
Bagimh degigken  : Sicakhk arbig
Kontrolld dedigken : Kaplar, istheilar; sivilann cinsi, miktan, ilk sicakliklan ve isitma siresi

Bu bilgilere gdre dgretmenin hazirladig) deney diizenedi agafidakilerden hangisi olabilir?

B) —B4C

A a0°C
__.30°C —32°C
'] ] | |
S B0 mL 100 mL . 100mL 100 mL
Lty su alkool ~alkol
B A 6A f b )
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5. Bilim insanlan, araghrmalanna bir problemi orfaya gikararak baglarlar. Bununla ilgili gozlem yapar, verl topiar, hipotez
(probleme ydnelik gecici gdzdm yolu) kurar ve hipotezlerini test etmek icin deneyler yapariar.

Bir &grenci, belifedigi problemi aragtirmak igin agadidaki deney dizenedini kurarak dzdes isiticilara su dolu behereri beg
dakika boyunca sitmig ve sonuglan tabloda gdstermigtir.

Zaman |. Beherin Il. Beherin

(dakika) | Sicakliq (°C) Sicakhig (°C)
400 mL 0 25 25
2000 1 35 30
j . . B 2 45 35
é é 3 55 40
o o 4 B5 45
|. Beher Il. Beher : = =

Ogrenci yapmig oldudu bu deney ile agafidaki hipotezlerden hangisini test etmek istemistir?

A) Esit miktarda 151 alan farkl cins maddelerin son sicaklhiklar farkh olur.
B) Kitleleri aym olan aymi cins maddelerin egit sirede aldiklan isilar birbirinden farkhdir.
C) Kiitleleri farkh clan ayni cins maddelere, esit 1s1 verildiginde son sicakiiklan farkh olur.

D) Kitleleri farkh olan farkh cins maddeler, egit sire 1smldiginda son sicakhklan farkl olur.

6. Bir fabrikada, kalba dikme ydntemiyle farkh metallerden motor pargasi Gretiliyor. Bunun i¢in metallerin eritimesi gereki-
yor. Fabrikada kullanilan erime sicakhigindaki metallerin erimesi igin gerekli 1sinin kitleye gore degisim grafigi asagidaki
gibidir.

I=1 {J)
A
10000

000 oo /Eaklf
1111 RO - i

7000 /

6000
5000
4000
3000
2000
1000

» Kiifle (g)

Buna gdre,
| 5000 J sinin ernittigi bakir miktan demir miktanndan daha fazladir.
II. 40 g kurgunu eritmek igin gerekli 1s1 20 g demiri eritmek icin gerekli isidan daha azdir.
lll. 40 g bakin eritmek icin gerekli 151 ile 40 g kurgun ve 40 g demir eritilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz 1. B) Yalz Il Cill e I DY I, [ we dILL
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Saf bir maddenin 1 graminin sicakhgim 1 °C arfiwrmak igin gerekli olan enefiye “6z 1s1™ denir. Oz 1si tipkr kaynama sicakiigr
gibi, saf maddeler igin ayuwt edici bir dzelliktir.

Ormedin agagida bazi maddelerin &z 131 ve deniz seviyesindeki kaynama sicakliklan ile 100 cm¥lerini 0 °C'den kaynama
srcaklikianna wlagtirmak igin verilmesi gereken 1si energileri tablo gekiinde venimistir.

Maddeler Oz 1s1 Kaynama Verilmesi Gereken
{Jdig-=C) Sicakhfn (*C) Enerji (J)

Civa 0,139 358,77 67.103

Su 418 100 41._800

Etanol 2 45 T84 15.211

L smisi

s &7 -

o o o

Yukandaki dzdeg kaplar icinde aym sicakhk ve hacimde saf K, L ve M sivilan bulunmaktadir. Bu kaplar, dzdes siticilara
aym anda 1sihilmaya baglandiktan kir sire senra K sivisinin kaynamaya bagladid) gézleniyor ve ocaklar kapatiliyor.

Buna gore smvilarla ilgili,

I, K smvisi kaynadiginda digerleri kaynamadigindan L ve M sivilan ayni, K sivisi farklhidir
Il. Daha kisa sGrede kaynadidindan K sivisinin Sz 1181, L ve M sivilanndan daha digaktor.
1. K siviz kaynadiinda L sz kaynamadidindan K ve L sivilan farklidir

yargianndan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz 1. B) Yalmz 1L C) I we DI o) 1, 1 we ML

HAREKETLI MAKARA
(Makara agulg ihmal
edildiginde)

SABIT MAKARA

= Liyguwianan kunaeest
cizmin agurings kadardr.

H g -
2 . kad Al = LUiegudanasn bunevad cizmin
H ;M Ed&a}mm ?g"-lrﬁg"nmyarra- Kadadir.
é * wer dedighini. - lp ne kadar gekilirss cisim,
t1m = Hunavetfen ya da yoldan yanst kadar yer degqighinr.
1m kazang saglanmaz. = Kunaetfen iki kaf kazang

L

Asagidaki sekilde bir ingaatta galisan isgiler gosteriimekiedir.

insaatin aym katinda bulunan 1. we II. isgi. iglerinde esit miktarda tudla bulunan zdes paletleri farkh dizenskler kullanarak
bulunduklan yere gikanyor.

Buna gire isgilerin, yaptiklan islerle ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
[Makara we ip agiriiklan ile sartinmeler Gnemsizdir. }

A) | isgi daha fazla kuwest uyguladigindan daha fazla is yapmistir.

B) . isgi kuwvwetten kazang sagladigindan daha fazla is yapmistr

) 1. isgi ipi daha gok gektijinden daha fazla is yaprmistir.

D} Her iki isgi de tuglalan aym yhkseklige gikardigindan esit is yaprmistr.
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Kerpeten Delgeg Masa

Buna gdre kerpeten, delge¢ ve masa;
. is kolayhdn,
Il. kuvvetten kazanc,
lll. yoldan kazancg

avantajlanndan hangilerini ortak olarak saglayan basit makinelerdir?

A) Yalmz 1. B)lvell C) Il ve I D)1, Il ve l1L
F 10. Kaldiraglar, destek noktas: adi venilen sabit bir nokta etrafinda donebilen, diz bir cubukian olugan basit makinelerdir.

Bir grenci yukandaki sekilde gdsterildigi gibi kaldiracin diger ucuna koydugu kayay kaldirmaya galismig ancak bagara-
mamigtir. Ardindan kaldirag Gzerinde degigiklikler yapmig ve sonunda kayay! kaldirabilmistir. Ogrenci, kaldirag Gzerinde
yaphdi dedigikliklerle kayay kaldirabilmesi igin daha az bir kuvvete ihtiyaci eldugunu fark etmis ve farkina vardigi bu du-
rumu bir grafik ile agagidaki gibi gastermistir.

Kuwvet
A

* Kuwwet kolu

Buna gore dgrenci kaldirag iizerinde agagidaki degigikliklerden hangisini yapmig olabilir?
A) Destek noktasini kayaya yaklastirmistir,

B) Kayay! destek noktasina yaklagtirmistir

C) Kayay: destek noktasindan uzaklaghrmustir.

D) Destek noktasina daha yakin bir noktadan kuvvet uygulamistir.
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